

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

A háború tartamára felelős szerkesztő:

KISS DÉNES.SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája.

Döntő csaták

folynak most Galiciában. Az orosz hadsereg mindenütt vereséget szenvedett és kétségbeesve fut a szövetségesek hadseregei előtt. Néha-néha megáll, utolsó erejét is megfeszíti és visszapróbál fordulni ellenünk. Ez végső erőlködése egy levert seregnek, mely érzi, hogy ütött az utolsó órája. Megállása azonban csak ideig-óráig tart, mert vitéz hadseregeink rajta ütnek és üzik-hajtják maguk előtt a legyőzhetetlennek hitt, de fegyvereink tüzeiben nagyon is megfogyatkozott és szétzüllött orosz hadakat.

Galíciai előnyomulásunk a vég kezdete Oroszországra. Egy-két győzelem még és akkor elmondhatjuk: Oroszország le van törve. A büszke gőzhenger, mely oly fennhéjázóan beszélt a szövetségesekről és amely lehengereléssel fenyegetett bennünket, most ott áll, hogy ő van lehengerelve és pedig úgy, hogy egyhamar nem tud lábra állani.

A szövetségesek nem félték soha az orosz gőzhengertől. Amikor azt hirdették rólunk, hogy egy-két hónap alatt végez velünk az orosz kolosszus: mosolyogtunk. Jöjjön, mondtuk bátran, csak meg ne bánja. A háború tizenegyedik hónapjában vagyunk és elmondhatjuk: erősebbek vagyunk, mint voltunk a háború kezdetén. Nagy csatákat megvívunk, tiszszerte nagyobb hadseregeket nemcsak föltartóztattunk, de meg is vertünk, dermesztő hidegben, a Kárpátokban, kiállottunk egy téli hadjáratot. Egy ilyen hadsereget lekicsinyelni nem szabad, mert az ilyen hadsereget leverni nem lehet.

Tavaszi hadjáratunk oly szép, oly eseményteljes, amilyenről csak a nagy Napoleon történetírója számolhatna be. Talán még azsem, mert Napoleon olyan nagyarányú csatákat nem vívott meg, mint a mi hadvezéreink. Linsingen, Maken-

zen, Szurmay a híres tavaszi hadjárat hőszerepei, az ő kezükbe van letéve sosunk, életünk, szabadságunk, vagyunk és ők olyan fényesen oldották meg feladatukat, hogy leghatalmasabb ellenségünk, az orosz, közel van a végpusztuláshoz.

Bizzuk a jövőben. Lemberg alatt állunk immár. Grodek, Lemberg kapuja már a mienk. Egy-két nap és hadseregünk bevonul Galícia fővárosába, és aztán nem lesz többé ellenség a kettős Monachia területén, sőt saját hazájába üzhetjük tovább az orosz hadakat.

Szép és dicső napok. A lenézett és gyűlölt kettős szövetség megmutatta és megfogja ezután is mutatni, hogy életképes, hogy erős, hogy nem fél senkitől. Ellensége annyi van, hogy uj-jainkon el sem tudjuk számolni, barátunk nincs senki; ellenségeinket támogatja az egész világ, mi csak magunkra vagyunk utalva és mi mégsem panaszkodunk, ellenségeink ellenben folyton panaszkodnak, hol a semlegesekre, hol egymásra, ami egy világháborúban a vereség előjele.

Érzik már ellenségeink, hogy ez a nagy háború nem lehet szerencsés rájuk nézve, pedig úgy kezdték, mintha a világot felakarták volna rugni. Gazdagságuk tudatában olyan elbizakodók, olyan gőgösek voltak, hogy rólunk, mint semmiről beszéltek. Már eddig is lepottyantak az égből, ezután, hogy még jobban megfogjuk szelidülni, mutatja az, hogy sajtójuk nagyon is sovárog a béke után.

A magasságban lakó Úr sohasem hagyja büntetlenül az elbizakodottakat és a gőgöseket, Hogy ellenségeink megérdemlik a méltó büntetést, az természetes, mert ők idézték fel ezt a rettenetes háborút. Azért a sok szenvedésért, amit okoztak, megkell lakolniok.

A szövetségesek, bizva ügyük igazságosságában, haladnak előre. Nem panaszkodnak, nem veszekednek egymással, hanem közös egyetértéssel verik az ellenséget. Kelet felől már az orosz Besszarábiában vagyunk és ha a jó Isten megsegít továbbra is bennünket, nemsokára északon is benyomulunk a minden oroszok cárijának birodalmában.

Drágaság.

Piacunkon még mindig nem vesszük észre, hogy az élelmiszerek árai estek volna. Pedig itt volna a legfőbb ideje az árak hanyatlásának, hiszen most van az évadja a zöld terményeknek. Nem is panaszkodhatunk, hogy kevés termelt, mert a jó Isten bő esztendőt adott a magyarnak, hogy megsegítse és bő élelemmel lássa el ebben a nagy háborúban. Tehát nagy termés után, ha nem is cleső, de legalább is rendes árakat vártunk — csak vártunk, azonban ez nem következett be, mert mostanában az árak naponként 10–20 százalékkal emelkednek.

Az elmúlt hét szerdáján végigsétáltam a piacunkon. Volt ott minden. Új burgonyától

a kövér libáig lehetett mindent vásárolni. De csak lehetett, mert nem igen bírtunk. Amikor az árakat meghallottuk, majdnem sóbálványá változtunk. Alkudni nem lehet. Ha alkudik valaki, a kövér eladó így szól:

— Ne vegye meg lelkem, majd megveszi, akinek sok pénze van.

Ha tovább alkudunk, a kövér eladó hátat fordít és nagy hangon kiabál:

— Magának nem eladó semmi. Két koronáért sem adok magának egy liter babot.

Igy megy ez, míg a piac tart. Vagy megadjuk a legmagasabb árat és akkor van élelmiszereink, vagy pedig nem vásárolunk, de akkor nincs mit főznünk.

Nagy meglegedésünkre szolgált az a körülmény, hogy előjáróságunk egy-két tagja kinn volt a piacon és figyelte a vásárt. Amint értesülünk, hivatalosan voltak kinn, mert az előjáróság már nem nézheti ezt a borzasztó drágaságot és könnyíteni akar a fogyasztó közönség megélhetésén.

Ez helyes. Ezt vártuk előjáróságunktól. Az előjáróság van hivatva a nép jólétét előmozdítani, ő van hivatva határt szabni ennek a nagy drágaságnak. Mi nem az ellen harcolunk, hogy a termelőnek meg ne legyen a tisztességes haszna, munkájának a kamata: de az ellen igenis tiltakozunk, hogy a termelő kiuzsorázza a fogyasztót.

Mert az már uzsora, ami a mi piacunkon folyik. Az árak itt már nem kétszeresek, vagy háromszorosak, hanem tízszeresek. Vajon miért? Ezt senki sem tudja megindokolni. Ezért szükséges az előjáróság közbelépése, ezért szükséges a legerélyesebb intézkedéseket megtenni, hogy ez a lehetetlen állapot megszűnjék.

Ne riadjon vissza az előjáróság semmitől, hanem irgalmatlanul jelentse fel azokat, akik uzsoráskodnak. Van egy belügyminiszteri rendeletünk, amely tizenöt napos elzárással és kétszáz koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtja azokat, akik az élelmiszereket túl magas áron adják el. Felkeli jelenteni az uzsorás eladókat, hogy megkapják méltó büntetésüket és ha az árak lejjebb szállanak, ha a megélhetés könnyebb lesz: azt mondjuk, hogy előjáróságunk hivatása magaslatán áll és örök hálával adoz nek nek.

Előjáróságunk mindig megtette kötelességét, mindig hivatása magaslatán állott, a közügyet, a polgárok jólétét tartotta mindig szem előtt, azért dolgozott eddig, azért dolgozik most is: hisszük és bizunk abban, hogy ezekben a nehéz időkben az előjáróság mindent megtesz, amit megtenni módjában áll.

Ha megszűnik a nagy drágaság, ha tisztességes árak lesznek, boldog lesz Kunszentmárton közönsége.

Évzáró-vizsgák.

Lezajlott a kunszentmártoni áll. elemi iskolában az összes osztályok évzáró vizsgája.

A mai rendkívüli időben még a vizsgák is egészen mások, mint béke időben. A szülők érdeklődése sem az, ami csak a múlt évben is volt. Most a virágokkal díszített tantermekből hiányzott a már más években megszokott szülők nagy gárdája. Egy-két a közönség központján lévő iskolában volt csak látogatót a vizsga. Hiszen nem is csoda, mert a szülőknek a háború szülte nehéz viszonyok között oly sok dolguk van, részint gazdaságban, részint pedig a ház körüli, hogy nem érdeklődhetnek kis gyermekeik tanulmányai iránt. De szinte felesleges is, mert a kunszentmártoni tanítók és tanítónők oly odaadó lelkiismerettel és szorgalommal foglalkoztak a gyermekekkel, hogy nyugodt lehet minden szülő, mert a gyermek, aki rendszeren járt iskolába, az tud is.

Minden osztály vizsgáját meglátogattuk s tényként leszögezhetjük, hogy általában véve a vizsgák eredménye kifogás alá nem esik. Ugy az alsóbb, mint magasabb osztá-

lyokban a növendékek szépen, okosan és bátran feleltek.

Elismeréssel adózunk a tantestület minden tagjának, akik kettőzött szorgalommal munkálkodtak a gyerekek érdekében.

Vízügyi tárgyalás.

Kunszentmárton község határában fekvő Érpárt, Koplaló, Nagyér és Tulsó ér nevű területeken fellépett vízbajok miatt a folyamnézői hivatalhoz benyújtott panaszokat a földmivelésügyi m. kir. miniszter ur megbízottja 1915. június hó 22-én d. e. 8 órakor fogja Kunszentmárton község-házának tanács-termében megtartani. Akik ezen ügyben érdekelve vannak, azok feltétlenül jelenjenek meg a tárgyaláson.

ADAKOZZUNK a Vörös-kereszt kórháznak.

H I R E K

Kunszentmárton, 1915. június 20.

KÖRÖS-FÜRDŐ.

Mult számunkban, már irtunk a Körös-fürdőről. Kértük a vezetőséget, hogy intézkedjék a fürdő helyreállítására iránt. De sajnos, nem jelentkezett senki. Így ma sem tudjuk, hogy kinek a kezébe van letéve fürdők sorsa.

Szinte elképzelhetetlen, hogy ne legyen valaki Kunszentmártonban, aki ne tudjon a fürdő dolgairól, s ne tudjon annak iratairól s neismerné a részvények mikénti elhelyezését.

Százak érdeke és óhaja a fürdő rendbehozatala. Van és még nincs fürdők!

Legyen szives s vegyen annyi fáradságot az illető, akinek kezében van a fürdőre vonatkozó iratok, hogy hozza be szerkesztőségünkbe. Hiszen már van jelentkező, aki elvállalja a fürdő kezelését csak bele kellene tekintenie az iratokba.

— **Hősi halál.** Szomorú hírt kapott a napokban Varga András apa és Bozsik Julianna anyja egy tábori lelkesztől. A tábori lelkeszt tudatja a mélyen lesújtott szülőkkel, hogy fiuk Varga József a cs. és kir. 68. gyalogezred katonája a harctéren szerzett betegségében a zawocynei kórházban meghalt. Holttestét koporsóba téve ugyancsak egy ottani temetőbe eltemették.

Varga József hosszú ideig a harctéren vívott hősi küzdelmet az ádáz ellenség ellen. Vitézségéről és bátorságáról ismeretes volt bajtársai előtt, de jött a halál kasszája s őt is magával ragadta. Elköltözött oda, ahol már nem fáj semmi, ahol háboríthatatlanul álmodhat nagy győzelmekről.

Varga András és Bozsik Julianna szülők fájdalmára gyógybalzsamként szolgáljon az a tudat, hogy fiuknak a legszebb halál jutott osztályrészül; — hősi halált halt a haza védelmében.

— **Sebesültek kórháza.** Kórházunkban ötven sebesült katona van gyógykezelés alatt. Vannak közöttük súlyosabb sebesültek is, akik a gondos ápolás és gyógykezelés következtében szépen gyógyulnak. A könnyebb sérültek már csak napokig lesznek kórházunkban, amikor is felgyógyultan adjuk csapattestüknek, hogy ismét sikraszálljanak a haza védelmére.

— **Körösbe fult.** H. Hegedüs Kálmán f. hó 13-án délután szórakozást keresett a Körös hős vizében. Amint értesülünk, Hegedüs Kálmán kimelegedve tiszesen leizzadva beleugrott a vízbe s a hirtelen hőváltozás szívizélhüddést okozva megölte. Holttestét f. hó 14-én kifogták s még az nap el is temették.

— **Hohenberg Zsófia Gyermekevédelmi Alap.** A gyermekszanatóriumi mozgalom élén mint fővédnök a mártírhalált halt Hohenberg Zsófia hercegasszony állott. Gróf Zichy János javaslatára «Hohenberg Zsófia Gyermekevédelmi Alap»-ot kíván létesíteni, feladatul tűzvéni ki ezen alappal a háboru által sújtott szerencsétlen beteg árvák megmentését. Isten és az árvák nevében fordul most ezen cél érdekében Rákosi Jenő gyönyörű «Szózat»-ával a társadalom nagylelkűségéhez.

A Hohenberg Zsófia Gyermekevédelmi Alap javára szánt adományokat lapunk is elfogadja és gyűjtőiveket a Zsófia Országos Gyermekevédelmi Egyesület központi irodájára (Budapest, VIII., Stáhlly-utca 15, I. em.) küld.

— **Felakasztotta magát.** Füzesi István 18-éves fiu f. hó 17-én reggel felakasztotta magát.

— **Aratási szabadság.** Az aratási munkák biztosítása céljából, mint már ismeretes, a hadvezetőség szabadságot fogja a fegyverben álló gazdáknak és a gazdasági munkásoknak a hadműveleteknél ideiglenesen nélkülözhető részét. A szabadság módjára nézve a hadügyminiszter úgy határozott, hogy első sorban az önálló gazdákat és ezek hozzátartozóit, majd a mezőgazdasági munkásokat is fogják szabadságot, utóbbiakat csak abban az esetben, ha testileg a mezőgazdasági munkára alkalmasak és e munkák a fegyveres szolgáltra való alkalmasságukat nem veszélyeztetik. A szabadságolást a szabadságolandóknak maguknak kell rapporton kérniük. Az önálló gazdák csak saját birtokukra kapnak szabadságot, a munkások oda, ahol utoljára dolgoztak. A szabadság általában tizennégy napra szól, amelybe méltányos esetekben az utazás idejét nem számítják belé. A törvényhatóságok és előjáróságok kötelesek lesznek a csendőrség bevonásával szigorúan ellenőrizni, vajon a szabadságolt legénység valóban a kérdéses aratási munkákat látja-e el. A hadügyminiszter a szabadságolásnak ezen módján kívül még arról is gondoskodott, hogy az aratási munkák céljából a községek vagy földbirtokosok kívánságára munkáscsoportok bocsáttassanak rendelkezésre. Az ilyen munkáscsoportok kirendelését a törvényhatóságnak kell kérnie a területén működő, illetve a legközelebbi állomásparancsnokságnál. Egy-egy csoport egy erélyes és megbízható altiszt vezetésével husz emberből áll. A szabadságoltak a szabadság idejére is, még pedig előre, megkapják zsoldjukat és ellátásuk pénz egyenértékét; a munkáscsoportok szintén kapnak zsoldot és ellátási költséget s ezenkívül az igénybevevő hatóságoktól, illetve földbirtokosoktól a helyi viszonyoknak megfelelő munkabér-pótlékot is.

— **A táviratozás korlátozása.** A postaigazgatóság értesítése szerint a távirati forgalom az ország több részén teljesen szünetel. Így nem vesznek fel sürgönyöket: Bosznia, Hercegovinába, a magyar délvidéknek Bajától és Szegedtől lefelé eső részébe, Déltirolba, Istriába és Fiumébe. Ezekre a helyekie táviratokat még igazolvánnyal sem lehet feladni.

— **A repce zár alá vétele.** A hivatalos lap tegnapi száma hozza a miniszterelnöknek abbéli rendeletét, hogy az idei repcetermés is zár alá vétetik. A rendelet szerint a termelők a zár alá vett repcetermést tehát nem idegeníthetik el, fel nem dolgozhatják, sem a zár tartama alatt egyébként nem rendelkezhetnek. A zár alól a kereskedelmi miniszter adhat feloldást. Ugyanezen rendelet intézkedik az iránt is, hogy a repce szállítása vasuton, hajón vagy gépkocsin csakis a kereskedelmi miniszter által kiállított igazolvány alapján történik.

— **Cseplő tulajdonosok figyelme.** A m. kir. fölpimvelésügyi miniszter 43343—1915. XIV. számú leirata alapján a cseplőgéptulajdonosok a gépészek hadbavonulása folytán előállott mezőgazdasági cseplőgépjavitó munkákat végző gépész hiányról, amennyiben arra szükségük volna, alkalmas szakembert a kassai, a temesvári, a pécsi, pozsonyi, győri, szegedi, kolozsvári felső és fémipari szakiskolák igazgatóságától, a cseplési munkákhoz szükséges szakembert pedig a budapesti, debreceni, miskolci és brassói ipari szakiskolák intézeti igazgatóságoknál kérelmezheti. Ez irányú felvilágosításokért is ezen ipari szakiskolák igazgatóságaihoz forduljanak.

— **Kinek kell aratómunkás?** Hogy a gazdasági érdekek a legmesszebb menő támogatásban részesüljenek, a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg akként intézkedett, hogy ily munkák elvégzésére hadifoglyok magánosok részére 200-on aluli és pedig már 30-as vagy ennél nagyobb munkáscsoportokban is kiadassanak, ha az őrizetről a munkaadó maga gondoskodik. Ilyen esetekben az eljárás is egyszerűbbé tétetett, amennyiben 30-tól 200-ig terjedő főből álló munkáscsoportok kiadásáért közvetlenül a cs. és kir. katonai parancsnokságok (hadtestparancsnokság) intézkedhetnek s ennél fogva a vonatkozó kérvények is közvetlenül a terület szerint illetékes katonai parancsnoksághoz nyújthatók be. A 200-nál nagyobb munkáscsoportok azonban úgy mint eddig, ezentul is az illetékes főispánok útján a honvédelmi, illetve hadügyminisztertől kérelmezendők.

— **A hadisegély fölemelése.** Az osztrák kormány az állami hadisegélyt napi 70 fillérről 90 fillérré emelte föl. Nálunk Magyarországon 78 fillér a napi hadisegély, amelyet egy régi törvény állapított meg. Kétségtelen, hogy a nagy drágaság nálunk is szükségessé tette a napi hadisegély fölemelését, amiről illetékes helyen szó is van.

— **III. oszt. kereseti adó.** Értesítjük az érdekelteket, hogy az 1914 s az 1915. évben keletkezett III. oszt. kereseti adóköteles foglalkozások útján kivetendő III. oszt. kereseti adó kivételére vonatkozó adókövetési javaslatok a község-házánál az adóügyi jegyzői hivatalban 1915. évi június hó 15. napjától július 22. napjáig; közszemlére lesznek kitéve.

Ezen adókövetési javaslatok az adóügyi jegyzői hivatalban megtekinthetők, a javaslatokra bárkinek jogában áll észrevételeit megtenni s a kir. pénzügyigazgatósághoz benyújtani. Az érdekeltek a sérelmesnek vélt javaslatra vonatkozó érveiket a bizottsági tárgyalások alkalmával, mely tárgyalások 1915. évi június hó 25-én a község-házán a tanácssteremben fognak megtartatni — személyesen vagy meghatalmazott által előadhajják.

— **A Gazdasági Takarékpénztár piactéri házában a Királyné által birt. üzlet helyiség hasznosításra kiadó.**

— **Nagy lopás.** Kellemtelen meglepetés érte június hó 13-án, a múlt vasárnapon délután Lebovits Mór, a Körös-szálloda vendéglőjét. Amikor ebéd után, felment emeleti lakásába, meglepetve látta, hogy szekrényének ajtaja, melyben pénzt és ékszereit tartotta, nyitva van. Azonnal tisztában volt azzal, hogy meglopták. Pénzének és ékszereinek csak hült helye volt. A szekrényben 17000 korona készpénz és 13000 korona értékű ékszer volt. Nyomban jelentést tett a lopásról a csendőrségnek, mely a legszelebb körü nyomozást indította meg, hogy a tettesek kézrekerüljenek. Eddig nincs semmi eredmény. A lopást az alatt követték el, míg Lebovits családja lent ebédelt a vendéglőben. A nyomozás folyik. Lebovits Mór 500 korona jutalmat tűzött ki annak, ki a tettes nyomára vezet.

— **Hadikölcsön.** Elég szépen zárult a hadikölcsön jegyzés Kunszentmártonban. Ha a jegyzés nem is éri el a fél milliót, a kunszentmártoniak még is jegyezték 326.200 koronát. Ez a szép eredmény a kunszentmártoni nép hazafiasságát és áldozatkészességét dicséri.

A 326.200 koronából jegyezték:

A Kunszentmártoni tkpnál	195.700 K.
A Gazdasági tptnál	105.000 K.
A m. kir. adóhivatalnál	17.500 K.
A Hitelszövetkezetről	8.000 K.

Összesen: 326.200 K.

— **Vármegyei közgyűlés.** Jásznagy-kunszolnok vármegye törvényhatósági bizottsága 1915. június hó 21. napján, délelőtt 10 órakor Szolnokon, a vármegyház széktermében tartja második évnegyedes rendes közgyűlését.

— **Adomány.** Dr. Telegdy Nándor ezredorvos, ki a június hó 18-iki sorozás alkalmával Kunszentmártonban tartózkodott, egy orvosi vizit honoráriumát, tíz koronát, a

helybeli Vörös-kereszt kórháznak adományozta. Fogadja nemes adományáért a Vörös-kereszt elnöksége hálás köszönetét.

— **Minden igaz magyar embernek** feltétlenül el kell olvasni a Magyar Ujság-ot a legjobb és legolcsóbb napilapot. Szerkesztik: Böszörmény Géza és Böszörmény Zoltán. A Magyar Ujság a magyar hírlapírás legeredetibb szenzációja, a háboru hű tükré, független és radikális. A Magyar Ujság mindenkinek meghallgatja a panaszát és minden igaz közérdekű dolgot megír. Előfizetési ára: fél évre 7 kor. Egy évre 13 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI., Szerecsen-utca 5. szám.

Pusztatenyő—kunszentmártoni h. é. vasut R.-T. Budapest, VI., Andrássy ut 4 sz.

Hirdetmény.

Törzsrészevényeink 1915. július 1-én esedékes XXX. számú szelvényeit

19 koronával,

Élvezeti jegyeink 1915. július hó 1-én esedékes VIII. számú szelvényeit

9 koronával,

a „Szolnoki Mezőgazdasági Takarékpénztár R.-T.”-nál Szolnokon

a mai naptól kezdve beváltjuk.

A szelvények nevezett intézetnél számok szerint rendezve, jegyzék kíséretében nyújtandók be.

Budapest, 1915. június hó 8-án.

P.-tenyő—kunszentmártoni h. é. vasut r.-t. igazgatósága.

Gépész

cséplést keres fizetésért, vagy részre

DANCSÓ ANTAL

gépészkvács

Csépa.

Zongoratanitást

elvállalok. Cim: Cs. E. Kunszentmárton, pályaudvar.

1—3

Egy intelligens fiatal ember

tisztességes jó házikosztot keres. — Cim: a kiadóhivatalban.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Kerékpárok figyelmét felhívom, hogy a világhírű **ALFA ÉS STYRIA**

kerékpárok egyedárusítását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

kizárólag nálam szerezhetők be

Tisztelettel

Dévai Jenő.

Üzlet áthelyezés.

Özv. KIRÁLY BÉLÁNÉ
tudatja, hogy üzletét ju-
lius 1-től az Ipartestület
helységébe helyezi át.

1-1

Csúcs Lajos jaksori 10. sz.
tanyájára, bárki olyan macskát
hoz, amelyik a pocskot megfogja,
4 korona díjat kap, vagy
bármilyen egészséges fel-
nőtt macskáért 1 korona díjat kap.

2-2

Szeder Ferenc
szélmalma

részre kiadó.

Nagytőke 15 szám (a
köves-ut mellett) a
Fehér szélmalom.
Értekezni le-
het a helyszínen.

3-3

Tiszta, szép

makulatura papír

csak métermázsra számra lapunk
nyomdájában kapható.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhő- és ellen-
szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhdög

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számkö-
högés, katarus gégefájás stb. minden előforduló
kötés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magá-
nosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és légiztetesebb bombonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként

60 fillért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf

gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

**Gazdaságoknak,
géptulajdonosoknak**
kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet

Uj malom járat!

Őrlőkövek, síkszítával sze-
relve a járat nagyság szerint
darál óránként 100 - 800 kilót
finom lisztet készít óránként 20 - 140 kilót
**Tökéletes kézidaralók svéd ma-
rokrakó és kéveköto aratógépek.**
Kellner és Schanzer Budapest
Kálmán-utca 3.

Ajánljuk virághirű és kiváló Ma-
gánjáró és vontatású gőz- és ben-
zin cséplőgépeinket

Magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket kö-
zép és magas nyomású, nyersolaj
motorokat

szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER
BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papír- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.

Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

MILKO
IGNÁCZ

TELEFON 206.

ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.

TELEFON 206.